ВЫСТУПЛЕНИЕ

Заместителя Министра промышленности и торговли Российской Федерации

А.В.Груздева

на 50-й сессии Совета по промышленному развитию ЮНИДО по п.3 повестки дня «Ежегодный доклад Генерального директора»

21 ноября 2022 года

Уважаемый г-н Председатель!

Уважаемый г-н Генеральный директор!

Уважаемые делегаты!

1. Рад приветствовать вас на 50-м заседании Совета по промышленному развитию ЮНИДО.

Прежде всего, хотел бы поблагодарить господина Мюллера лично и всех сотрудников ЮНИДО за плодотворную совместную работу и их деятельность по укреплению международного сотрудничества в области промышленного развития.

Российская Федерации придает особое взаимодействию значение ЮНИДО OOH как ключевой организацией системы вопросам ПО промышленного развития и уникальной площадкой глобального всестороннего диалога представителей государственной власти, частного сектора, научных и экспертных организаций.

2. Сегодня мы подводим итоги большой работы, проделанной в 2021 году. Год знаменателен еще и тем стал заключительным в реализации среднесрочной программы ЮНИДО на 2018-2021 годы. По итогам этой работы запущены 13

программ странового партнёрства, в 121 стране мира реализуются программы технического содействия в таких ключевых сферах, как промышленное развитие и модернизация, развитие торговли и продвижение продукции на мировые рынки, привлечение инвестиций и трансфер технологий и инноваций, переход на экологически чистые технологии.

Эти ключевые направления деятельности ЮНИДО во многом отвечают приоритетам работы Правительства Российской Федерации и находят отражение в принимаемых в России государственных программах и мерах поддержки промышленности, в том числе — в национальных проектах по развитию международной кооперации и экспорта, цифровой экономики, науки, технологий в области экологии, производительности труда и т.д.

Уже сегодня мы видим конкретные результаты этой работы. Несмотря на серьезные вызовы для нашей экономики в 2022 г. индекс промышленного производства по итогам 9 месяцев остается в положительной зоне (+0,4%). По отдельным секторам мы зафиксировали существенный рост. Так, в частности, на 21,5% выросло производство лекарственных средств и медицинских материалов, на 5% - производство машин и оборудования, на 4,6% - компьютеров и электронных изделий.

Благодаря принимаемым мерам мы планируем к 2024 году обеспечить темпы роста производительности труда на российских предприятиях не ниже 5% в год, а к 2030 г. - более, чем на 30% (31%) увеличить объем экспорта несырьевых неэнергетических товаров (до 184,6 млрд долл. США).

Развивая экспортный потенциал российских производителей, мы внедрили принцип «единого» окна для экспортёров - создали Российский экспортный центр. По всей России действует сеть фондов развития промышленности, осуществляющих льготное финансирование проектов, направленных на разработку новой высокотехнологичной продукции, цифровизацию действующих мощностей, производство «зеленой» продукции и многое другое.

3. Разделяем ключевой тезис ЮНИДО о необходимости содействия инклюзивному и устойчивому промышленному развитию для всех. Именно поэтому Россия была и остается одним из главных доноров ЮНИДО. Мы

продолжаем финансировать проекты технического содействия в странах Африки, Латинской Америки, Центральной Азии. Кроме того, Российской Федерацией финансируется деятельность Центра международного промышленного сотрудничества ЮНИДО в Москве (ITPO, Investment and technology promotion office).

- 4. Для нас принципиально важно, что наше взаимодействие с ЮНИДО направлено на достижение конкретных практических результатов и решение актуальных проблем промышленного развития. Например, в 2018 г. российская сторона стала инициатором проведения первой международной конференции по промышленной безопасности и охране труда (30-31 мая 2019 г.). Впоследствии мы вместе с ЮНИДО организовали цикл вебинаров на эту тему. В итоге в 2021 году был выпущен специализированный справочник «Обеспечение промышленной безопасности и охраны труда» (август 2021 г.), который дает всеобъемлющее представление о современных требованиях к обеспечению безопасности рабочей среды.
- 5. Мы нацелены на дальнейшее укрепление сотрудничества с ЮНИДО и в области обмена компетенциями и экспертной аналитикой. Высоко ценим проводимую специалистами ЮНИДО работу по анализу реализуемых на территории России. С момента перехода нашей страны в категорию страндоноров было осуществлено более 30 проектов с участием экспертов ЮНИДО. Готовы делиться с коллегами и своими компетенциями. Тем более, что определённый опыт такой работы у нас есть в 2019 году мы вместе с коллегами из ЮНИДО организовали и провели в России, «на полях» ежегодной международной выставки «ИННОПРОМ» Второй Глобальный саммит производства и индустриализации (GMIS).
- 6. Безусловно, мы настроены на продолжение этой работы. Руководствуясь именно этими соображениями, мы выступили с инициативой создания Центра промышленных компетенций стран БРИКС на базе ЮНИДО. На наш взгляд, это абсолютно логичное развитие диалога между БРИКС и ЮНИДО.

Функционал будущего Центра отвечает основным приоритетам ЮНИДО - привлечение инвестиций в ключевые отрасли промышленности, трансфер

технологий, продвижение продукции на мировые рынки и многое другое. По нашей задумке, Центр станет важной диалоговой площадкой стран БРИКС и ЮНИДО для обмена опытом, компетенциями и лучшими практиками.

7. В завершение хотел бы вновь подчеркнуть наше стремление и готовность к конструктивному и взаимовыгодному диалогу по всем актуальным вопросам глобальной индустриальной повестки.

Благодарю за внимание!